2. Описание практики

«Финансовая грамотность в стихах и песнях» - профилактика финансовых мошенничеств среди людей пожилого возраста

В рамках реализации региональной программы по повышению финансовой грамотности населения Вологодской области с целью содействия повышению уровня финансовой грамотности граждан пожилого возраста в Комплексном центре социального обслуживания населения Кирилловского района реализуется проект «Финансовая грамотность в стихах и песнях».

Как известно, жертвами мошенничеств чаще всего становятся пенсионеры. Именно они составляют большую часть населения нашего района и именно им в первую очередь нужны знания о методах действий мошенников. Проведение профилактических занятий среди пенсионеров необходимо для того, чтобы им не попасть впросак при встрече с такого рода преступниками. Потому что, как поётся в песне, «ну ведь у каждого в жизни такое бывает».

Занятия в форме обычных, скучных лекций кажутся пожилым трудными для восприятия: в них много непонятных терминов. Поэтому наши волонтёры решили разработать сценарий мероприятия по финансовой грамотности, где в стихах и песнях, доверительных беседах рассказывают о мошенничестве, приводят реальные случаи из своей жизни.

Кирилловское «серебро» – волонтёры культуры, и потому творческий подход к делу – их конёк. Мы стараемся внедрять финансовую грамотность в доступной и интересной форме и сами сочиняем стихотворения, рассказы из жизни, поём частушки. И даже даём вредные советы, которым не нужно следовать. Ну примерно так:

Если «друг» тебе «ВКонтакте» Написал, что он в беде И что денег нужно срочно Тысяч пять перевести, Ты ни в чём не сомневайся, Другу даже не звони, Карту доставай скорее, Денежки переводи. Ну чего тут мелочиться? Деньги все перевела... А мошенник веселится: Хороши его дела!

На встречах по профилактике финансовой грамотности, которые мы проводим систематически уже второй год, пенсионеры в свою очередь тоже делятся случаями встреч с мошенниками из собственного опыта, из жизни. В результате создаётся добрый диалог, который служит свое-образным инструментом предостережения и профилактики для других участников. Занятия мы проводим на базе сельских домов культуры и библиотек-клубов Кирилловского района, а в городе –на базе Комплексного центра и Центральной районной библиотеки. И стараемся разнообразить занятия, делаем это с

юмором, в шутливой, но достаточно понятной форме. Мы всегда с улыбкой предупреждаем:

Заказал костюм крутой В Интернете для себя, А в посылке (боже ж мой!) Наполнитель для кота? Деньги будет не вернуть, Но зато тебе урок: Расскажи про эту жуть, Всех предупреди, милок! У косы отменный вид, С рук втридорога купил, А она и не косит – Значит, ты обманут был. Деньги будет не вернуть, Но зато тебе урок: Расскажи про эту жуть, Всех предупреди, милок!

Результатом внедрения практики должно стать повышение уровня знаний людей пожилого возраста о финансовом мошенничестве, увеличение охвата аудитории и волонтёров, вовлечённых в исполнение проекта.

Мы неустанно повторяем и будем повторять: дорогие пенсионеры, будьте везде и всегда предельно бдительны!

Пин-код никому свой не сообщайте, Карту подальше свою приберите. Файлы с «призами» не открывайте, По интернет-ссылкам вы не ходите! Другу «ВКонтакте» взаймы не давайте. Лучше вы номер его наберите. Людям чужим двери не открывайте, Переписку с мошенниками compume! Нужный товар с рук не покупайте, А попросите гарантию и чек. Если совет наш усвоите, знайте: Будете счастливо жить

целый век!

О. ЕМЕЛИЧЕВА,

руководитель ЦАД «Забота»